



Вот уже белее полугода Горловка живет в новом ритме. Война внесла свои корректировки и правила в жизнь горожан. Первое правило, которое выучили горловчане - это способность выживать. Школа выживания коснулась не только спасения от обстрелов жилых домов, но и возможности заработка денег.

Безработица рождает новые виды услуг и работ, которые, прежде всего, связаны со способностями самого человека. Так в Горловке одним из самых популярных видов объявлений стало "Работа на дому". О том, как приходят подобные идеи в голову, рассказала бывшая работница одной из горловских шахт.

"Такое у нас уже было, лет двадцать назад. Все мы помним 90-е и как тогда приходилось выживать. Чем я занимаюсь? Покупки делаю, готовлю, убираю в квартирах. Расценки? В среднем, 50 грн. за покупки, 50-100 грн. - готовка и 100 грн. - уборка. За неделю. То есть посещаю людей 3 раза в неделю и все это занимает 3-4 часа на человека. У меня сейчас 4, так сказать, клиента. За месяц выхожу на 3 000 - 3 500 грн. Это, если учитывать какие-то дополнительные вещи - стрижка там, или с детьми посидеть. Всегда находиться, чем заняться. Что главное? Доверие, наверное" , - поведала горловчанка.

Также многие подрабатывают убирая подъезды. Эта услуга выходит дороже - 200-250 грн. за раз. "Клиенты" есть и довольно много, но каждый пытается сбить цену. Как правило, "скидки" наемная домохозяйка предоставляет пенсионерам. Иногда даже приходится за них пенсию оформлять. Одиноких горловчан в возрасте сейчас много. И очень часто один и тот же "работник" трудится для нескольких знакомых друг с другом пенсионеров.

Но смутное время порождает и аферистов, которые воспользовавшись сложной ситуацией не упускают случая "нагреть" на этом денег. Поэтому горловчане стараются доверять больше знакомым или знакомым знакомых. Сарафанное радио тут работает лучше, чем расклеенные на столбах объявления.

"Я вот у бабушки одной две недели проработала, а потом мне ее подруга позвонила, а потом соседи ее подошли узнать что и как. Сейчас честность - это лучшая реклама и рекомендация. Конечно, жалко тех пенсионеров, на которых работаешь. Деньги не у всех есть, поэтому работаешь в долг. Получат пенсию и тогда уже расплачиваются. Унизительна ли моя работа? Я так не думаю. Это честный труд. Я же не какая-нибудь спекулянтка. Я делаю свою работу и получаю за это оплату. Когда по другому заработать не можешь - работай руками" , - констатировала местная жительница.

Вообще, сейчас горловчане пытаются заработать кто чем может, каждый пытается проявить все свои таланты и способности для приобретения заветной подработки. Одни

чинят компьютеры на дому, другие стали стекольщиками и наладили целый бизнес по остеклению окон (после обстрелов в новых окнах и балконах нуждается чуть ли ни каждый третий горловчанин).

Одним словом, как сказал знакомый моего отца, коснувшись темы сегодняшней безработицы: *"Сейчас время как 20 лет назад, ну ничего мы его пережили, еще и детей вырастили, и выучить смогли. Если голова на месте не пропадешь! Главное только, чтобы над этой головой ракеты больше не летали!"*

[Светлана Волкова](#), "Горловский Медиа Портал"